

Hírlapunk árja:
 Évesben, házas háznál
 Irigyszáma ... 2 k. 80 m.
 Félévesen ... 1 k. 40 m.
 Hét napra, postán küldve
 Irigyszáma ... 2 k. 80 m.
 Félévesen ... 1 k. 40 m.
 Egy napra ... 1 k. 40 m.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és keddnaponként az évközlésig.
 Irigyszáma ...
 Budapest-nagytér 184. sz. Juhász-ház.
 Ha a lap azonnali megrendelésre van szükség, az irigyszáma ...
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **Éber Illés** | Lapfajdos: **A Nyomda-Részvénytársaság.**

Harc előtt.

Ha az ember hinni akar na azoknak a tudósításoknak, melyekben a kormányparti lapok a munkapárt hangulatáról beszámolnak, azt kellene gondolni, hogy a magyar parlamentben olyan küzdelmes korszak kezdődik, amelynek még eddig párja nem volt s a munkapárt minden egyes tagja egy-egy Achilleusz, akinek hadi dicsőségét egy új Homér fogja valamikor halhatatlanná tenni.

És tényleg, mikor a mult hét végén Khuen elmondta siralmas beszámolóját bécsi tanácskozásainak eredményéről, úgy imáitla a munkapárt a lelkesedést, mintha Khuen a nemzeti vívmányok arany gyapuját hozta volna haza. De azért volt ebben a nagy munkapárti örömben valami fanyar szomorúság, valami erőletelenség, valami színészkedés, sőt egyenesen — családás. Mert az igazság éppen az, hogy nem az ellenzék várákozási hiusultak meg, hanem a kormánypartéi.

Az ellenzék már tisztában van, reg tisztában van azzal, mit várhat az ország Bécstől; a munkapárt az, aki olyan szörnyen meg van cledve az állapotokkal s aki nem akarta soha meglátni a bécsi politika centraliztikus és magyarellenes törekvéseit.

Most aztán neki is le kell nyárnia azt a keserű falatot, amelyet számára Bécsben főztek. Hisz az ellenzék békefelteletit Khuen vitte Bécbe, olyan ember, aki egész életét a dinasztia érdekeinek szolgálatában töltötte el. Még pedig valljuk meg, öntetlenül. Akinek soha skrupulusai nem voltak, ha a király akaratanak érvényt kellett szereznie s aki a lelkeből kiölt minden magyar érzést es minden önállóságot, csakhogy annál keszebb szolgálja lehessen a dinasztikus politikának. Ugyszólván az utolsó bölény, akit feltö kimélettel élet a dinasztia a magyar politikai ápit vadaskertjében, mint egy rég letűnt korszak utolsó képviselőjét, aki ha elmálik, csak az emléke marad meg azoknak, akik a nemzet ellen is kihasználtatták magukat anélkül, hogy ezért személyes jutalmat kértek volna.

Utána már csak megfizetett haszonlesők fogják a bécsi politikát szolgálni. Mikor Magyarországon felborult minden, Khuent rántották elő, mint

utolsó megbízható embert, aki a semiből nagy pártot toborzott, aki váltalt mindent, aki eddig szállított is — mindent, amit töle Bécs kívánt s aki még a véderéformát is meg akarja csinálni, amihez két évtized óta egyetlen kormány se mert hozzáfogni. Bécs örömmóroban uszott s nem átalották hirdetni, hogy a véderé reformja nélkül tönkre megy a monarkia nagyhatalmi állása, meginog a dinasztia nemzetközi tekintélye es sulya.

Mikor az egész ország megdöbent attól az óriási vér- es pénzaldozattól, amelyet töle a dinasztia követel es az ellenzék obstrukcióval szegült ennek ellen, Khuen maga ment Bécbe, hogy ott olyan engedményeket kérjen, amelyek az ő véleménye szerint sem a királyi felségjogokat, sem az Ausztriával való viszonyt, sem a hadsereg harc képeességét nem érintik s az ellenzék mégis megnyugtatták.

Maga a munkapárt élt a legvéresebb reménysegekben, hisz Khuen személyében látott garanciát arra, hogy Bécs nem fog elzárkózni azok elől a kívánások elől, amelyeket maga Khuen is méltányosaknak ismer el, amelyek ő maga is szöszölőjává szegződött, amelyeket tehát a király számára nem lehetnek teljesíthetetlenek, másképp Khuenek azok tolmácsolására nem vállalkozott volna.

S a munkapártnak keserű csalódással kellett megérnie, hogy egy egész emberélet is, mit Khuen a dinasztia es csakis a dinasztia szolgálatában töltött el, nem jelent semmit a bécsi körök előtt. A király nem törődött azzal, hogy egyik legkedvesebb embere, a kiblen feltetlenül megbízható, terjeszteteleje ezeket a prozopciókat; nem törődött azzal, hogy ezeknek a kívánásoknak megadásától a Khuen kormány, a munkapárt, sőt az egész mai rendszer sorsa függ; elfeledte azt, hogy ettől függ a véderéform sorsa, amire a dinasztia mindennél nagyobb sulyt fektet s ridegen elzárkózott s egészen üres kézzel küldte haza hű emberét.

Az ellenzékre nézve a helyzet nem változott ezzel, de nagyon megváltozott a kormánypárt számára. Hiszen azok a prozopciók nemcsak az ellenzéknek követelésai voltak, hanem a Khuené is, az egész nemzetéi pártkü lönség nélkül.

Itt tehát nem lehetett az ellenzék

programm diadaláról szó, mert a békefelteletek a munkapárti programmnak pontozatai közt szerepeltek. Most, mikor Bécsben ezeket megtagadták, ezek nélküli erőszakkal is keresztül vinni akarni a véderéformát, pszichológiai képtelenség, mert ez annyit jelentene, hogy e munkapárt a saját programjának egy része ellen szállt harcba.

Ez annyira lehetetlen, hogy ezt a munkapártról nem feltételezhetjük s ha a minap nagy volt is a lelkesedés meg vagyunk gyűződvé, hogy ez el fog párologni, mire a harc komolyra fordul. A munkapárti hadi tárogatok hangja akármilyen hangos is most, épen akkor nem lesz majd senki, akit harca lelkesítsenek, mikor majd a legnagyobb szükség lenne rá. Maga a munkapárt lesz az, mely visszarid egy kilátástalan küzdelemtől s ezért nem hisszük, hogy Khuen ajkáról már az utolsó szó hangzott volna el.

Aehrenthal. Hosszú, kinos szenvedés után meghalt **Aehrenthal Lexa** báró, a monarchia külgügyminisztere. A névét meg fogja őrizni mindenkora, hogy ő hajította végre Bosznia annexióját. — Az utódja gróf **Berchtold** Lipót lesz, aki arról neveztes, hogy telemás állampolgár: osztrák birtokos, de magyar földműlási tag. Két fia van, az egyik osztrák honos, a másik magyar. A mi fura képzési állapotaink közötti fakadhat ki az ilyen hibrid állapot enek. Különben az egész dolgotban az a legfontosabb, hogy egész Magyarországra nézve milyen közömös az, hogy minek hívják a külgügyminiszterét. T. i. a mindenkori külgügyminiszter mindenkié ügyszólván, csak éppen nem a — miénk!

Katholikus Estély.

Ha Carnevál hercege külön krónikát vezetne a farsang vigaszairól, akkor abban a szombat este lezajlott Katholikus Estélyről bizonyára, mint a bálók koronájáról emlékeznék meg. Okot erre nemcsak az szolgálta, hogy itt a híros város szép leányai akaratlanul is találkoztak egymással s egy bővös béli újságkál gyarapították az oly gyorsan tovasiető derűs ifjúság kedves emlékeit, hanem főképpen, amiben ezen estély többi elite mulatságainktól eltér, a pajzán jökdévek, a fesztelenségnek mindenkül kellemesen érintő megnyilatkozása.

A Katholikus Estélynek anyagi s erkölcsi sikerét elviatni nem lehet. Ez annál inkább irandó a tevékeny rendezésük javára, meri saison végén, a külföldöz mulatságok egész raja után is tudták estélyük számára nagymérvű érdeklődést biztosítani, melynek legközebb ta-

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez es készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv-és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

A Kecskeméti Leszámláló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

4 1/2%-os záloglevelek alapján olcsó törlesztéses kölcsönöket nyújt 20 évtől 65 évig terjedő időre a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefonszám: 107.

Telefonszám: 107.

Közyűlési meghívó.

AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDARÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1912. február 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor saját nyomda-iroda helyiségében

ÉVI RENDES KÖZYŰLÉST TART,

melyre a t. részvényesok tisztelettel meghívattak oly figyelemmel, hogy mivel a folyó hó 18-án az első ízben egybehívott közyűlés a részvénytársaság tagjainak távolmaradása folytán határozatképtelen volt, — jelen másodszor egybehívott közyűlés az alapszabályok 19. §-a értelmében a megjelölt részvényesok számára való tekintet nélkül, erősenyes fog. határozati.

A közyűlés tárgyai:

1. Igazgatói jelentés.
2. A zárolásának megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóknak a nyereség iránti javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Alapszabályok módosítása.
5. 10 darab elsőbbségi részvény kiosztása.
6. Hat igazgatói és három felügyelő bizottsági tagnak 3 (három) évre való választása.
7. Egyéb indítványok.
8. A közyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

Kecskemét, 1912. február 5.

Az igazgatók.

Eladó földbirtok.

Kocsis Péter-féle Szabadszállási Balázi 319 kat. hold jöminőségű földbirtok, melyből 21 hold jöminőségű bőtermő szőlő, a többi szántó és kaszáló föld, kedvező fizetési feltételek mellett — eladó. Szabadszállástól 10 kilométerre, a Kerekegyházi vasúttól pedig 5 kilométerre fekszik; értekezhetni a helyszínen öv. Kocsis Peternevel, vagy Kerekegyháza Andr. Alajossal. 4820

Kiadó lakás.

Nagykőrosi- és Kohári utca sarkon levő 195. (új 2.) számú házban egy úri lakás, mely all 5 egymásbányuló szoba és egy előszoba, konyha, écskamra, pince és padlásból; továbbá egy garzon lakás, mely all 2 szoba és egy előszobából, pincevel folyó év május hó 1-ére bérbeadó; értekezhetni ugyanott Gal Mór háztulajdonossal. 4741

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegezett folyosóval, 250—300 hektoliter borkal való jó pincevel és mellékhelyiségekkel, továbbá egy két szobás lakás mellékhelyiségekkel, május hó 1-ére kiadó.

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső-Csödörben, a Benei-úton, 14 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezni lehet if. öv. Hajas Ist. vevővel. Szechenyi város 38 sz. (Mária-hegy 9 szám.) 4803

Eladó ház. IX. tized, Liba sor új 25. szám alatti ház, mely all 3 (három) szoba, 2 konyha és több mellékhelyiségekkel, serteszhálóval, kerttel és kúttal ellátva, elegendő udvarral, — gazdálkodónak is alkalmas, — eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 4815

Péküzlet

2 sütökemencével, házzal együtt (223 negyszöglet terület) kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg bérbe kiadó; értekezhetni Tompa Mihály-utca 2. szám alatt, régi Páva- és Könyök-utca sarkáhozánál. 4836

Kiadó

Zimay Laszló-utca 3. (Hegy utca 87.) számú házánál 2 szobás udvari lakás konyhával, kamrával és megfelelő mellékhelyiségekkel. 4899

Kiadó lakások.

Két rendbeli lakás Mária-utca 72. régi szám alatt kiadó. Az egyik lakás all 4 szoba, 1 konyha, 1 szpiz, 1 pince, 1 kamra, 2 faszínn és 1 nagy istállóból. A másik lakás all 2 szoba, 1 konyha, 1 szpiz, 1 pince és 1 faszínnből; értekezhetni Dékány Imre tulajdonossal, Boscai-utca 19. (rég: Zöldkert-utca 79. szám alatt.) 4839

Kiadó üzlethelyiségek.

A régi i. e. és pincen a református egyház tulajdonát képező Arany János utca 5 sz. házban két üzlethelyiség, az egyik lakással; f. évi május 1-ére kiadók. Értekezni lehet az egyházi pénztári hivataliában. 4804

Eladó ház.

IV. tized 412. régi számú ház szabad kezből eladó. Van benne 3 padolt szoba, 2 konyha, szpiz, pince, kamra és 2 lóra istálló; értekezhetni ugyanott tulajdonosokkal. 4843

Kiadó üzlethelyiség.

A Halasi-úton a villanygyár átelében, a Szent háromság temetőt sarkán, a sertes-pince mellett, a földrengés után épült új házban, mely vendéglőnek, boltnak vagy esetleg mindkettőnek is alkalmas, hozzá való lakással május 1-re kiadó; esetleg az egész épület eladó; értekezni lehet Váczi testvérek építési vállalkozókkal a helyszínen. 4809

Kiadó ház.

ö. v. Kéri Mihályne III. ker., Tompa Mihály-utca 10. új számú háza, mely all 3 szoba, konyha, kamra, 4 lóra istálló, serteszháló, nagy göré és egy kis pincéből, folyó évi május 1-re kiadó; értekezhetni III. tized, 100. sz. a. 4891

Egy forgalmas üzlethelyiség olcsón kiadó. 4899

Egy tanonc azonnal felvétetik a József-gőzmalom R.-t.-nál.

Haszonbérbe kiadó föld.

Benei úton, a városától 7. kilométerre levő 40 kat holdnyi Ludvig-héle föld, melynek fele kaszáló, a rajta levő tanya épületekkel együtt f. évi szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni, dr. Szabó Győzőnevel, Szechenyi tér 7. szám Görögtemplom udvar. 4913

Egy ügyes fiú tanulól felvétetik

Csemnitzky Ferenc

fűszerkereskedésében, — Budai utcán.

Kiadó úri-lakások. A Gyenes-téren (rég: sétány) egy 4 szoba, üvegezett folyosó s öszes szükséges mellékhelyiségekkel álló úrilakás, — valamint a Páva utca 7. szám alatt levő, ugyancsak 4 szoba s üvegezett folyosó s a szükséges mellékhelyiségekkel álló úrilakás, mindkettő teljesen külön udvarral, folyó évi május 1-ére kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos öv. id. Szappanos Sándoréval (Gyenes tér 182 sz. a.), hol különféle házbütorok és egy sárkerítéshez alkalmas vasrész is van eladó. 4895

Pár 1000 forinttal megvehető kőcsöngőn 38 magyar hold földbirtok. — A vételár többi részét sohasem kell megfizetni, csupán hat prent kamatot, mert evvel a föld is le-örlesztődik. Holdanként ár: 240 frt. Tanácsadó Segítő és Vedő iroda, Vásárhagy-utca 105. szám. 4804

Butorozott szoba

lepcsőházi, külön bejáratú, az új kath. berházban, Szechenyi tér 1. szám, 1-5. emelet 4. ajtó alatt a z o n n a l kiadó. Cim a házesternél. 4805

Egy idősebb segéd azonnal felvétetik: SZIGETI ADOLF

fűszer-üzletheben, Vásári utca. 4912

Ültetni való akácia.

Pasztia alparon 5 sz. alatt Hajnal Sándor birtokán, taisykolaban nevelt 6000 szál kitűnő ültetni való akácia, több kevesebb mennyiségben olcsón eladó. 4916

Uri-hegyben a dr. Nyirády-féle szoló eladó;

értekezhetni Sárkány utca 2. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.

IV. tized, Galamb utca 207 (új 1.) sz. házban egy üzlethelyiség, esetleg lakással, folyó évi május 1-ére bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott Prikkel Mihály tulajdonossal. 4911

Mária-városban

a Fördő-utca 359. számú fel portás ház, kitűnő ivóvízzel kúttal 1200 forintért eladó; értekezhetni Nagy Mihály fűszerüzletheben VIII. tized, Forrás utca 11. szám alatt. 4923

Két szobás úri lakás

mellékhelyiségekkel, folyó évi május 1-re kiadó és 30 hektó vörös bor eladó, Nagy Mihály fűszerüzletheben VIII. tized, Forrás-utca 11. sz. a. 4924

Eladó ház.

II. tized, Kápolna utca 19. új belső Szechenyi utca 18.) számú ház nagy udvarral kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet Kézmarczy Károlyival, Halasi nagy-utca 23. szám alatt. 4925